

Indokolás

Szatymaz Község Önkormányzat Képviselő testületének
11/2019. (IX.20.)
önkormányzati rendelethez

Általános Indokolás

A Csongrád Megyei Kormányhivatal 2019. július 22. napján kelt törvényességi felhívása és szakmai segítségnyújtására figyelemmel Szatymaz Község Önkormányzat Képviselő-testületének Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 11/2014 (X.26.) önkormányzati rendeletet felülvizsgálata megtörtént, a felülvizsgálat során a rendelet egyes szakaszai kiegészítésre, módosításra kerültek, mellékletei és függelékei sorszámát is érintő változások indokoltá tették a rendelet hatályon kívül helyezését és új rendelet megalkotását.

Részletes indokolás

I. fejezet

Általános rendelkezések

A fejezet adminisztratív jellegű, indokolást nem igényel.

II. fejezet

1. A képviselő-testület működésének szabályai

A fejezet adminisztratív, végrehajtási jellegű, indokolást nem igényel.

2. A testület munkaterve, ülései

A rendeletben meghatározott rendelkezések elsősorban a Magyarország helyi önkormányzatáról szóló 2011. évi CLXXIX. tv. (Mötv.) - ben kötelezően előírt szabályokat tartalmazza. Szabályai elsősorban végrehajtási jellegűek.

Alakuló ülés

Az alakuló ülésre vonatkozó szabályok nem kötelező tartalmi elemei az SZMSZ- nek, de az ülés fontosságára tekintettel indokolt részletszabályait meghatározni az Mötv - vel összhangban. Az alakuló ülés főbb, kötelező napirendi pontjait tartalmazza.

Rendes ülés

A képviselő-testület üléseit a munkatervében meghatározottak szerint tartja, ennek előkészítéséhez a javaslatot a képviselőktől, bizottságoktól, jegyzőtől, községben működő intézményektől kér. A rendes ülés mellett szükséges szabályozni a rendkívüli ülés összehívásának rendjét is, mivel a képviselő-testület munkaterv szerint havonta egy alkalommal ülésezik, így szükséges szabályozni az összehívás rendjét, ha a napirend fontossága miatt soron kívül kell ülést tartani.

3. A képviselő- testületi ülés összehívásának rendje

A képviselő-testület ülésére a meghívót és az előterjesztéseket fő szabályként elektronikus úton kell megküldeni, csak külön kérelemre papír alapon. Ennek elsősorban gazdaságossági okai vannak, tekintettel az előterjesztések nagy terjedelmére.

A meghívó közzétételének szabályai a helyben kialakult szokásoknak megfelelően kerültek előírásra.

A tanácskozási joggal meghívott személyek és az érintett civil szervezetekre utaló felsorolás az Mötv. előírásai szerint és a korábban kialakult gyakorlatnak megfelelően kerültek meghatározásra.

4. A testületi ülésnyilvánossága, zárt ülés szabályai

A testületi ülés nyilvánosságára, zárt ülés szabályaira vonatkozó rendelkezések az Mötv. szabályai szerint kerültek meghatározásra.

5. A képviselő-testület ülése, a tanácskozás rendje

Az ülés megnyitásakor a polgármester állapítja meg a határozatképességet, majd még a napirendi pontok tárgyalása előtt tart tájékoztatót a lejárt határidejű határozatokról és ismerteti az elmúlt testületi ülés óta eltelt fontosabb eseményeket. A tájékoztatót követően tér át a napirendi pontok megtárgyalására. Minden egyes napirendi pontnál lehetőség van az előterjesztés szóbeli kiegészítésére és kérdések feltételére. A napirendhez kapcsolódó vita időtartama nincs korlátozva, de annak lezárását bármely képviselő, vagy a polgármester is javasolhatja. A határozati javaslatokat egyenként kell feltenni szavazásra, oly módon, hogy először a módosító javaslatról kell dönteni.

6. Előterjesztés

Végrehajtási jellegű szabályokat tartalmaz, indokolása nem szükséges.

7. Kérdés

A képviselő-testületi ülésen felmerülhetnek olyan - az önkormányzathoz tartozó ügyekben - kérdések, melyekre nem lehetséges azonnali választ adni. Ezen kérdések megválaszolásra legfeljebb 30 napos határidőnél hosszabb időt nem indokolt biztosítani.

8. Szavazás rendje

Az Mötv. rendelkezéseit tartalmazza, kiegészítve a javaslat továbbtárgyalásának lehetőségével, mely indokolt lehet, ha egyik javaslat sem kapta meg a szükséges többséget és a további tárgyalás után van esély valamely javaslat elfogadására.

9. Titkos szavazás

A kötelezően előírt eseteken túl a képviselő-testület részére is lehetőséget biztosít titkos szavazás elrendelésére, minden olyan esetben, amikor a titkos szavazást jogszabály nem tiltja.

10. Név szerinti szavazás

Technikai jellegű szabályozás.

11. Minősített többség

Az Mötv. meghatározza, hogy mely esetekben kötelező minősített többséggel döntést hozni, és lehetőséget biztosít arra, hogy a képviselő-testület SzMSz-ében további ügyeket jelöljön meg.

12. A képviselő-testület döntései

Végrehajtási jellegű szabályozás, külön indokolás nem szükséges.

13. Jegyzőkönyvre vonatkozó szabályok

Technikai jellegű szabályozás.

III. Fejezet

A képviselők jogai és kötelezettségei

A képviselők jogait az Mötv. 32.§. rögzíti, ezen felül a képviselők joga, hogy a választópolgárok részére fogadóórát tartsanak. Tiszteletdíjukról külön rendelet rendelkezik. A képviselők kötelezettsége a testületi ülésen való részvétel, távolmaradásukat indokolt a polgármesternek illetve bizottság elnökének bejelenteni. Ezen kötelezettség előzetes teljesítése lehetővé teszi, hogy a határozatképesség biztosítottágáról a polgármester, illetve a bizottság elnöke értesüljön.

IV. fejezet

A képviselő-testület bizottságai

Az Mötv-be kötelezően előírt pénzügyi bizottságon túl humán bizottságot is létrehozott a testület a települési támogatások, ösztöndíjak elbírálása mellett az oktatási, egészségügyi kérdésekkel kapcsolatos előterjesztések megtárgyalására, véleményezésére. A bizottságok üléseire a képviselő-testület üléseire vonatkozó eljárási szabályok érvényesek.

V. fejezet

Az önkormányzat szervei

Adminisztratív, végrehajtási jellegű szabályokat tartalmaz az Mötv- ben megfogalmazott előírások szerint.

VI. fejezet

A lakossággal való kapcsolattartási formák

A lakossággal való kapcsolattartási formák közül a közmeghallgatás szabályait tartalmazza részletesen. Minden évben legalább egy alkalommal kötelező közmeghallgatást tartani. A képviselő-testület köteles az éves munkatervében megjelölni, hogy mikor és mely napirendi pontokat kívánja közmeghallgatás keretében megtárgyalni. A közmeghallgatás olyan testületi ülés, melyen napirendi ponthoz kapcsolódva a jelenlévők hozzászólást intézhetnek. A képviselő-testületnek joga a hozzászólások időtartamának korlátozása, melyről egyszerű szótöbbséggel kell dönteniük.

VII. Záró rendelkezések

Végrehajtási, technikai jellegű rendelkezés.